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In de voor u liggende veiling worden de schilderijen van kleiner formaat aangeboden. 
Deze staan afgebeeld in het boek ‘Schilderijen II 1967-1970,  
Stachelswine Publishers 2000.
 
De 7 grootste formaten, 140/150 x 165 cm., worden afgemijnd tot € 5.000.  
Voor de andere formaten is een lager afmijn bedrag vastgesteld. 
 
Blijven de schilderijen onverkocht, dan worden ze ter plekke doorgedraaid. 
 
Twee schilderijen worden bij opbod verkocht. 
 
Catalogus nr 1 = Schilderijen II 1967-1970 nr 47. 
Het is het eerste schilderij dat werd aangekocht via de Kontraprestatie in Amsterdam 
op 17 september 1971 voor fl 3.600. 
In Museum Fodor was het enige tijd tentoongesteld en na afschaffing van de Kontra  
beschadigd teruggegeven. Ik heb overwogen het, gezien de schade te vernietigen, 
maar heb daar van afgezien. Het werk is vanwege zijn geschiedenis met beschadi-
gingen en al een monument voor het Amsterdams kunstbeleid. Als zodanig wordt 
het geveild. 
Catalogus nr 33 Bestek 81 ter afsluiting van de veiling. Het is niet geveild in 2011 
omdat het stond weg geborgen op het atelier en is daardoor ook niet afgebeeld in 
Schilderijen 1968-1992. 
 
GEEN VEILINGKOSTEN 

Van 1949 tot 1987 functioneerde in Nederland een arbeidsregeling voor beelden-
de kunstenaars: de Kontraprestatie. Ik verkocht mijn werk via de Kontra. In die tijd 
maakte ik vooral groot formaat schilderijen. Kortste zijde 2 meter. 
Een meerderheid van markt liberale en christelijke politici besloot deze arbeidsre-
geling te vernietegen. Philips directeur F.C. Rauwenhoff formuleerde het als volgt: 
‘Kunst mag niet onttrokken worden aan een gezond marktmechanisme. Als kunst-
werken in de natuurlijke wisselwerking van de kunstenaar en zijn publiek niet tot 
stand komen, bijvoorbeeld omdat er te weinig vraag naar is, moeten zij niet kunst-
matig door financiele inseminatie van buiten worden opgewekt’. 
Om voor aankoop via de Kontra in aanmerking te komen diende men in 1983, ‘84 
en ‘85 in het voorafgaande jaar respectievelijk 3000, 5000, 6000 gulden te hebben 
verdiend. De Kontra was een categorale regeling geworden en werd in 1987 geheel 
afgeschaft.  
Zie: De afbraak van de Kontraprestatie in Amsterdam; Stachelswine Publishers 1991. 
 
Wat opviel was dat de kunstenaars binnen de sociale regelgeving werden vernietigd 
maar dat het opgeleverd product, het kunstwerk, door de overheid ongemoeid werd 
gelaten. Gezagsgetrouwe Nederlanders kwamen in aktie. Bij notariele akte werd op 
5 november 1993 het IPKV, Instituut voor Postume Kunst Vernietiging,  opgericht en 
het konseptuele kunstwerk Veiling vastgesteld. 
 
Het Instituut voor Postume Kunst Vernietiging stelt zich ten doel die kunstverwerken 
te vernietigen waarvoor tijdens het leven van de kunstenaar onvoldoende markt-
vraag aanwezig was. Het IPKV ondersteunt dus het overheidsbeleid en is als het 
ware werkzaam in het verlengde van dit beleid zonder van dezelfde overheid een 
onderdeel te zijn. De werkzaamheden van het IPKV zijn beschreven in de publikatie 
‘Afstoot Etcetera, Stachelswine Publishers 2005. 
 
In het konseptuele kunstwerk Veiling worden de uitgangspunten van het IPKV door-
getrokken naar het eigen werk: 
Het gedurende een periode van een week tentoonstellen van een aantal groot 
formaat schilderijen, kortste zijde 2 meter. Aansluitend wordt het werk geveild. Per 
kunstwerk wordt afgemijnd tot € 5.000. Kunstwerken waar geen belangstelling voor 
is worden ter plekke doorgedraaid. Alle ter veiling komende schilderijen zijn in kleur 
afgebeeld in een het projekt begeleidend boekwerk.  
In 1999 verscheen het boek ‘Desjardine schilderijen 1968-1992 waarin de grote for-
maten zijn afgebeeld. Van 9 tot 15 mei 2011 is bij het veilingbedrijf van Roel Boven 
het kunstwerk gerealiseerd.  
Alle 41 schilderijen bleven onverkocht en werden ter plekke doorgedraaid. In het 
boekje ‘Knipsels’, Stachelswine Publishers 2013, een verslag. 

Dave Desjardijn
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Untitled 1967 
100 x 100 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 6 page 9 
ISBN 90-70604-16-7

C 12 1969 Monument voor het Amsterdams Kunstbeleid   
120 x 105 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 47 page 49 
ISBN 90-70604-16-7 
eerste aankoop kontraprestatie Amsterdam,  
zwaar beschadigd terug ontvangen

1 BIJ OPBOD 2 EUR 3.000



C 52 1967 
90 x 95 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 9 page 13, drawing 8 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem 6.11.1967

C 4A 1967 
90 x 90 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 13 page 15, drawing 11 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem september 1967

3 EUR 3.000 4 EUR 3.000



DO 1 1967 
2x 60 x 30 cm, 2x 85 x 50 cm.  
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 14 page 16, drawing 19 
ISBN 90-70604-16-7

DO-V 1967 
100 x 90 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 16 page 18, drawing 25 
ISBN 90-70604-16-7

5 EUR 3.000 6 EUR 3.000



G-DE 1967 
100 x 90 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 18 page 20, drawing 29 
ISBN 90-70604-16-7

C-DO III 681A 1967 
100 x 90 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 21 page 23, drawing 30 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem 5.2.1968

7 EUR 3.000 8 EUR 3.000



F 3 1967 
120 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 25 page 27, drawing 33 
ISBN 90-70604-16-7 
sold to H. Rossy, bought back auction De Eland 1999

Untitled 1970 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 22 page 24 
ISBN 90-70604-16-7

9 EUR 3.000 10 EUR 3.000

C-DO III 681A 1967 
100 x 90 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 21 page 23, drawing 30 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem 5.2.1968



C 683 B 1967 
115 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 27 page 29 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem 13.5.1968

Untitled 1967 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 26 page 28 
ISBN 90-70604-16-7

11 EUR 3.000 12 EUR 3.000



Untitled 1968 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 32 page 34, drawing 40 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1967 
105 x 125 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 31 page 33 
ISBN 90-70604-16-7

13 EUR 3.000 14 EUR 3.000



Untitled 1968 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 34 page 36, drawing 42 
ISBN 90-70604-16-7 
bought by ABN Arnhem, bought back auction Leidsegracht 1999

C 696 II 1968 
105 x 125 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 33 page 35 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontraprestatie Arnhem 30.6.1969

15 EUR 3.000 16 EUR 3.000



Untitled 1968 
120 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 36 page 38, drawing 48 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1968 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 35 page 37, drawing 49 
ISBN 90-70604-16-7

17 EUR 3.000 18 EUR 3.000

Untitled 1968 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 34 page 36, drawing 42 
ISBN 90-70604-16-7 
bought by ABN Arnhem, bought back auction Leidsegracht 1999



Untitled 1968 
165 x 150 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 38 page 40, drawing 45 
ISBN 90-70604-16-7

E.A. ‘69 II 1967 
120 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 37 page 39 
ISBN 90-70604-16-7

19 EUR 3.000 20 EUR 5.000



Untitled 1968 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 39 page 41 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1968 
115 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 40 page 42 
ISBN 90-70604-16-7

21 EUR 5.000 22 EUR 3.000

Untitled 1968 
165 x 150 cm. 
oil on canvas 
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 38 page 40, drawing 45 
ISBN 90-70604-16-7



Untitled 1969 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 42 page 44 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1968 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE 
Schilderijen II 1967-1970 nr 41 page 43, drawing52 
ISBN 90-70604-16-7

23 EUR 3.000 24 EUR 3.000



Untitled 1968 
165 x 140 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 44 page 46, drawing 50 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1969 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 43 page 45 
ISBN 90-70604-16-7

25 EUR 3.000 26 EUR 5.000

Untitled 1969 
125 x 105 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 42 page 44 
ISBN 90-70604-16-7



Untitled 1970 
165 x 140 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 46 page 48 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1969 
105 x 115 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 45 page 47 
ISBN 90-70604-16-7

27 EUR 3.000 28 EUR 5.000



Untitled 1970 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 49 page 51 
ISBN 90-70604-16-7

Untitled 1970 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 48 page 50 
ISBN 90-70604-16-7

29 EUR 5.000 30 EUR 5.000

Untitled 1970 
165 x 140 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 46 page 48 
ISBN 90-70604-16-7



C 6910 1969 
165 x 150 cm. 
oil on canvas  
Illustrated 
DESJARDINE  Schilderijen II 1967-1970 nr 50 page 52 
ISBN 90-70604-16-7 
aankoop kontrprestatie Arnhem oktober 1969

Untitled 1968 
105 x 115 cm. 
oil on canvas 
 
Unpublished 
21-10-1968 aangekocht door Arnhem voor fl 1.150, bij verdeling weer  
terugontvangen

31 EUR 5.000 32 EUR 3.000



Bestek 811968 
200 x 170 cm. 
oil on canvas 

33 BIJ OPBOD
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